

韩国今晨正式完成“萨德”部署

抗议民众彻夜和警方对峙致27伤

本报特稿 此前运抵韩国的“萨德”反导系统剩余4台发射车及相关物资7日早上运抵星州高尔夫球场,正式完成在韩国部署。当地民众从前一天下午开始在部署地附近集结,彻夜和警方对峙,依旧未能阻挡“萨德”发射车进入部署地。

韩国国防部6日决定,将于7日在庆尚北道星州郡“萨德”基地部署剩余4辆发射车。大批民众6日深夜集结于距离部署地点最近的韶成里村口,封锁道路,抵抗发射车进入基地。韩联社报道,韩国警方在5小时内完成了对400余名反“萨德”示威民众和相关团体人士的强制驱散。过程中,民众与警方爆发冲突,27人受伤被送往医院。

报道称,警方向星州郡韶成里投入8000余名警力,对示威人群进行10余次警告,试图驱散示威者,但遭到强烈抵抗。示威者高呼“暴力警察滚开”口号,有人还向警察投掷水瓶。示威者在韶成里会馆前的两车道上停放30余辆车,坐在汽车周围与警察对峙。30余名示威者用绳子互相捆绑在一起,还有部分人用铁链将身体与汽车锁在一起。警察将顽强抵抗的示威者一点一点推开,并将汽车拖走,70多米长的示威队伍逐渐被驱散。



■ 韩国民众阻拦“萨德”发射车

图IC

有反“萨德”民众称,警方驱散工作暴力残忍,将示威者猛摔在地,硬拖硬拽。韶成里综合状况室有关人士称,现政府与朴槿惠政府并无不同,行违法犯罪之举,政权更迭也毫

无变化,称将绝对不会接受“萨德”。星州居民李某表示,尽管政府遵照约定在追加部署前一天通报了相关内容,但仅在告知后几小时内就派警察驱离集会民众,这是在玩弄伎俩。

中国声音

中国强烈敦促停止“萨德”部署

新华社北京9月6日电 中国外交部发言人耿爽6日说,中国强烈敦促美国和韩国重视中国等地区国家的安全利益和关切,立即停止“萨德”系统部署进程,撤除相关设备。

耿爽说,中国对有关动向表示严重关切,“中方坚决反对美国在韩国部署‘萨德’反导系统的立场是明确、一贯和坚定的”。

耿爽说,在韩国部署“萨德”系统非但解决不了有关国家的安全关切,只会严重破坏地区战略平衡,损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益,同时加剧半岛紧张和对立,使半岛问题变得更加复杂。中国强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切,立即停止有关部署进程,撤除相关设备。

普京谈及特朗普“他又不是我新娘”

新华社上午电 俄罗斯总统普京5日在记者会上被问及是否对美国总统特朗普感到失望时,机警地回答:“他又不是我新娘。”

路透社报道,目前单身的普京称这个问题听起来很幼稚,“他(特朗普)又不是我的新娘,而我也不是他的新郎。我们都是政治家,每个国家都有各自的利益。他的行为由美国利益引导,而我的行为出于我国的利益。”

有记者问,如果特朗普遭到弹劾,俄罗斯会作何感受。普京回答,让俄罗斯谈论美国内政是“绝对错误的”。不过,他批评美国关查俄罗斯外交设施手段粗鲁。

普京说:“这(减少外交设施)是他们的权利,但唯一的问题是,他们以一种非常粗鲁的行为做了这件事……我将命令外交部对此诉诸法律。”作为回应,他还将保留削减更多美国驻俄罗斯外交机构工作人员的权利。

克里姆林宫发言人佩斯科夫当天证实,普京已下令外交部就美国查封俄罗斯外交设施起诉美国政府。俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天与美国国务卿蒂勒森通电话,告知对方俄罗斯已启动司法程序。

卢拉和罗塞夫被控“组团腐败”

新华社上午电 巴西司法机关针对前总统卢拉和罗塞夫的贪腐案调查又有新进展,总检察长雅诺特5日以“组织有组织犯罪团伙”等罪名向联邦最高法院提出起诉。

雅诺特在诉状中说,卢拉、罗塞夫等巴西劳工党8名要员2002年至2016年通过操控巴西石油公司等国有企业,收取约4.8亿美元贿赂,涉嫌组织犯罪团伙、腐败和洗钱等。

雅诺特指控“卢拉是犯罪组织重要领导人”,理由是他担任总统时有权任命公职人员,甚至在卸任后仍通过对罗塞夫施加影响继续掌控这种权力。这个犯罪组织还指向另两个政党——进步党和现任总统特梅尔所属的民主运动党。他说,特梅尔上任后,民主运动党成员接手这个组织。

罗塞夫2016年因违反预算法被弹劾下台。罗塞夫的“政治导师”卢拉7月因贪腐罪被判9年半监禁,仍在上诉。特梅尔则因涉嫌接受巴西肉类生产企业JBS贿赂,6月被雅诺特起诉至联邦最高法院。

两党协商同意延长债务上限3个月

美国联邦政府12月15日前不关门

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海) 美国总统特朗普6日在白宫和国会两党领袖就哈维飓风灾后援助、政府债务上限和短期支出等议题达成一致,美国联邦政府权宜性开支议案将维持至12月15日,确保联邦政府在限前不用担心“停摆”和债务违约。

美联社报道,这个临时支出议案将包含在联邦政府针对“哈维”飓风的一揽子救助计划内。众议院当天通过价值78.5亿美元的首笔紧急援助议案,以帮助遭受“哈维”袭击的得克萨斯州灾后建设。议案随后将提交参议院表决,如果一切顺利,本周特朗普就将签署实施。

之前外界纷纷猜测特朗普将利用“哈维”赈灾的机会,迫使民主党在提高债务上限问题上让步。6日国会两党领袖在白宫的关键谈判中各执一词,民主党仅同意将债务上限延长3个月,避免联邦政府在10月1日就关门歇业。而参议院多数党领袖麦康奈尔和财政部长努钦则强烈建议将“哈维”援助与提高债务上限挂钩,使联邦政府能平稳运作到2018年中期选举。最终,特朗普同意了民主党的方案。

特朗普在会后表示:“我们的会晤很成功,我想我们达成了协议,一个不错的协议。”民主党也给出了积极信号,参议院民主

党领袖舒默说:“这确实是迈出的积极一步,两党展现出了一些合作精神。美国可以喘一口气了,我们避免了违约,我们避免了政府停摆。”

从1960年开始,美国国会先后78次提高或修改债务上限,目前联邦政府债务上限为19.9万亿美元。国际三大信用评级机构中的“龙头”标准普尔曾警告,如果美国国会未能如期提高债务上限,将会导致比2008年雷曼兄弟倒闭引发的金融危机“更为灾难性”的事件。美国联邦政府上一次停摆关门在2013年10月,当时奥巴马政府因无法获得国会的预算拨款案而停摆16天。

“目的是在不同群体之间制造事端”

谈若开邦局势 昂山素季批“假消息”

新华社上午电 缅甸若开邦上月25日以来连续发生袭击事件,缅甸国务资政昂山素季6日首次就此发表评论,称大量有关若开邦局势的“虚假信息”正在流传,目的是制造矛盾,助长恐怖势力。

据缅甸政府6日发表的声明,昂山素季当天与土耳其总统埃尔多安通电话时谈及若开邦局势,称缅甸政府已开始用可行的最好方式保护若开邦境内所有人。

她说,许多有关若开邦局势的假照片被散播,这些照片“只是虚假消息的冰山一角,假消息被散播,目的是在不同群体之间制造事端、促进恐怖分子的利益”。“我们确保在缅甸所有人的权利受到保护,不光是政治权利,还有社会和人道主义保护的。”

若开邦孟都等地30处警察哨所上月25日遭武装人员袭击,1名军人、11名警察、1名政府职员丧生。“若开罗兴亚救世军”宣称制造袭击,缅甸政府宣布若开罗兴亚救世军为极端主义恐怖组织。

袭击发生后,缅甸军队和警察展开反恐行动,若开邦局势紧张。据联合国5日发布



■ 若开邦逃难者在临时避难所休息

图5

的数字,已有近12.5万人逃到邻国孟加拉国避难,其中绝大多数是罗兴亚人。

西方媒体报道称,据逃至孟加拉国的罗兴亚人反映,缅甸军人和警察向他们的族人开枪射击,在他们的村庄纵火。

据估计,缅甸境内有100余万罗兴亚人,绝大多数在若开邦,信奉伊斯兰教的罗兴亚人与占当地人口多数、信奉佛教的若开族人长期不和。缅甸政府视罗兴亚人为来自孟加拉国的非法移民,不承认其为缅甸公民。